

刑法修正案(八)草案昨日三审,草案规定—— 公务员叛逃境外最高判10年

”

昨天上午,十一届全国人大常委会第十九次会议召开,刑法修正案(八)草案提请全国人大常委会进行第三次审议。草案拟加大对公务员叛逃境外、累犯及故意杀人等重大犯罪的惩处力度。

综合新华社



刑法修正案(八)草案三审稿规定,国家机关工作人员在履行公务期间,擅离岗位,叛逃境外,或者在境外叛逃,处五年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权

利;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑。掌握国家秘密的国家工作人员叛逃境外或者在境外叛逃的,依照前款的规定,从重处罚。

草案规定,对累犯以及因故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪被判处十年以上有期徒刑、无期徒刑的犯罪分子,不得假释。

缓期执行期满后依法减为无期徒刑的,实际执行期限不得少于二十五年,缓期执行期满后依法减为二十五年有期徒刑的,不得少于二十年;对判处无期徒刑罪犯减刑后的最低执行期限,不得少于十三年。

草案规定,对限制减刑的死缓罪犯,

或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

此前的草案对以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者报酬,或者有能力支付而不支付劳动者报酬,数额较大的,规定为犯罪。经研究,建议修改为:以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬,

单位持有伪造的发票将受到相应处罚。草案规定,明知是伪造的发票而持有,数量较大的,处二年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;数量巨大的,处二

单位持有伪造的发票将受到相应处罚。草案规定,明知是伪造的发票而持有,数量较大的,处二年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;数量巨大的,处二

造成严重危害或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;致人死亡或者有其他特别严重情节的,依照刑法相关规定处罚。

草案规定,在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料的,或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的,处五年以下有期徒刑,并处罚金;对人体健康

●关键词:叛逃

公务员叛逃最高判10年

●关键词:重罪

暴力性犯罪不得假释

●关键词:报酬

不支付劳动报酬可判三年

●关键词:假发票

单位持有伪造发票将受罚

●关键词:食品安全

将加重对食品犯罪的刑罚



何叔衡

何叔衡,1876年出生,湖南省宁乡县。1918年4月,他与毛泽东、蔡和森等发起组织成立新民学会,曾任执行委员长。1920年冬,他与毛泽东共同发起成立湖南的共产党早期组织。1921年7月,与毛泽东一起出席中国共产党第一次全国代表大会,成为中国共产党的创始人之一。

1931年11月,他奉命进入中央革命根据地,与毛泽东等参加中央工农民主政府的领导工作。当选为中华苏维埃共和国中央执行委员会委员,任临时中央政府工农检察人民委员、内务人民委员部代部长、临时最高法院主席等职。在中央苏区,他主持中央临时政府检察、内务和最高法院工作时,事无巨细,均审慎细致,实事求是,注重调查研究,对工作严肃认真,一丝不苟。他的审慎作风和务实态度,遭到“左”倾领导者的错误打击。但他始终以一个共产党员的党性原则严格要求自己,坚持从大局出发,忍辱负重,努力做好组织分配自己的工作。

1934年10月,中央红军主力长征后,何叔衡奉命留在中央革命根据地坚持游击战争,经受了严峻的生死考验。1935年2月24日,从江西转移福建途中,在长汀突围战斗时壮烈牺牲,实践了“我要为苏维埃流尽最后一滴血”的誓言,时年59岁。

麦贤得

麦贤得,广东省饶平县人,1945年出生在一个船民家庭。1964年3月参加中国人民解放军。1965年8月加入中国共产党。入伍后到广东虎门沙角海军联合学校学习。军校毕业后,他被分配到海军护卫艇第41大队4中队611号护卫艇上,当了一名机电兵。

1965年8月5日晨,国民党海军巡防第2舰队大型猎潜舰“剑门”号和小型猎潜舰“章江”号由台湾左营港出航,当日傍晚驶至福建省东山岛东南兄弟屿海域,企图向大陆输送特务。中国人民解放军海军南海舰队即令汕头水警区以鱼雷艇11艘和护卫艇4艘做好战斗准备。23时13分,护卫艇4艘和鱼雷艇6艘奉命出击。6日1时42分,护卫艇群发现目标。2时51分,开始集中火力攻击“章江”号,3时33分将其击沉。在激烈战斗中,麦贤得前额被弹片击中,脑组织外露,失去知觉。副指导员替他包扎伤口。他苏醒了,已说不出话。此时,艇舱开始进水,情况十分危急。麦贤得凭着坚强的战斗意识,忍受剧痛,以惊人的毅力,回到机器旁继续坚守岗位,与战友们一遍又一遍地检查着机器。他额上的鲜血粘住了眼角,阻碍了视线。但他凭着平时练就的一手硬功夫,及时排除了故障,保证了机器的正常运转。麦贤得坚守岗位3小时,直至5时22分我参战部队将“剑门”号击沉,战斗胜利结束。此时,他向战友们伸出两个手指意味着胜利,便昏迷过去。

战后,麦贤得荣立一等功。1966年2月23日,中华人民共和国国防部授予他“战斗英雄”称号。
据新华社

教育部将大力整顿“择校费”问题

据新华社电 记者23日在教育部举行的新闻通气会上获悉,教育部基础教育一司副司长王定华表示,义务教育均衡发展是解决择校问题的治本之策,当前要大力整顿“占坑班”、“择校费”等问题。

王定华表示,解决义务教育阶段择校问题,从根本上必须大力推进义务教育均衡发展

展,改造薄弱学校,消除校际教育质量的差距。通过推进均衡发展,在很多地方已缓解了义务教育的择校问题。但在一些大中城市,这仍然是一个痼疾顽症,还需要加大工作力度。把办班与招生联系起来,举办所谓的“占坑班”,作为选择生源的一个途径,是不允许的,是目前需要大力整顿的。

王定华说,要明确学校禁止收取择校费,把义务教育阶段择校与收费完全脱钩,切断学校收取择校生与获得经济利益的联系。对于有些地方出现择校高收费的问题,这是教育部和有关部门一直反对的,是当前要着力先解决的问题,要淡化一些学校因为招收择校生获取经济利益的驱动力。

江西彻查鄱阳“2·11”案件,堵塞漏洞防范资金风险 发现财务人员有赌博行为一律免职

据新华社电 江西省纪委、省监察厅、省财政厅、中国人民银行南昌中心支行、江西银监局22日发出《关于严格资金管理防范资金风险有关问题的紧急通知》,要求各地各部门切实加强资金安全管理、及时排除资金安全隐患、堵塞管理漏洞、防范资金风险。

从2006年开始,江西鄱阳县财政局经济建设股股长李华波伙同他人逃避财政部门划拨专项资金审批手续,前后鲸吞存在当地农信社的9400万元基本建设专户资金,直

至今年2月11日案发。这一案件经披露后引起社会的关注。江西省纪委等五部门下发的通知指出,近期发生的鄱阳“2·11”资金安全重大案件,给国家财产造成重大损失,省委、省政府主要领导高度重视,要求彻查案件并举一反三。各地各部门要切实加强资金安全管理,堵塞漏洞,防范资金风险。

江西省纪委要求,各地要将资金管理作为党风廉政教育、法制法纪教育、职业道德教育的一项重要内容,增强干部法制意识、责任意识、廉政意识,发现财务人

员有赌博行为的,金额不论大小,一律先免职再处理;加强因私出国人员的管理,已持有因私出国护照的资金管理人员,必须向本单位人事部门登记备案。

2月23日,鄱阳县财政局相关负责人表示,鄱阳县农村信用社对支票印鉴管理流于形式,存在重大监管漏洞,是导致此案发生的重要原因,财政局将对县农村信用社启动索赔程序。据记者了解,在“2·11”案中,鄱阳县农村信用社城北分社主任徐德堂监守自盗,是巨额资金被转走的重要原因。

